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rendező: Incze Zsuzsa
operatőr: Pap Ferenc

1945-ben, a háború utolsó perceiben Rakamazról malenkij robotra elhurcolt fiatalokról,
férfiakról, terhes anyákról szól a film. Olyanok szólalnak meg benne, akik még ma is tiszta
emlékezettel képesek beszélni a 63 évvel ezelőtt átélt borzalmakról. A túlélők egyike, Fodor
László és a lágerben született Polyák Antalné az eredeti ukrajnai helyszínekre is elkísérte a
stábot.
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Magyar Katolikus Lexikon > M > malenkij robot

malenkij robot (or. 'kis munka'): a polgári lakosság elhurcolása „közmunkára”, „jóvátételi
munkára”. - A SZU területeinek fölszabadítása után a szovjet csapatok 1944. VIII-IX: a K-eu.
országok, köztük hazánk ter-én folytatták hadműveleteiket. A harcoló csapattestek és a harcok
után megjelentek a rendfenntartó erők, akik százezrével szedték össze és hurcolták el a polgári
lakosságot (válogatás nélkül gyermekeket, lányokat, asszonyokat, többgyermekes anyákat,
apákat, fiatalokat, időseket) ~ra. A kollektív bűnösség hamis elvét alkalmazva német hangzású
nevű személyeket fogdostak össze, vittek a gyűjtőhelyekre, majd a SZU-ba. - A polg. lakosok
összeszedését a legváltozatosabb formákban és módon végezték. Azokon a ter-eken
(megyékben), ahol az idegen nyelvű lakosok (német, szász, szláv) már régóta m-rá váltak, de
nevüket (esetleg identitásukat) megőrizték, az ilyen személyeket nyilvántartásba vették az új,
együttműködő községi, városi elöljáróságok segítségével, s a névjegyzékkel házról-házra járva
összeszedték őket. Más helyeken falragaszokon, hirdetménytáblákon, kisdobos által
kidoboltatva közölték, hogy agyonlövés terhe mellett, 3-7 napi élelemmel, 2 váltás
fehérneművel, kézi szerszámokkal (ásó, lapát, csákány stb.) a nők 16-48, a férfiak 15-60 éves
kor között kötelesek jelentkezni a községi-városi elöljáróságon, „közmunka”, „jóvátételi munka”
végzésére. - Az így toborzottak száma azonban nem volt megfelelő. Ezért 1944. XII-től az
ország településein válogatás nélkül „kaptak el” bárkit. Nemre és korra való tekintet nélkül
gyűjtötték az embereket óvóhelyekről, pincékből, lakásokból, üzemekből, gyárakból,
hivatalokból, üzletekből (eladót éppen úgy, mint a tejért, kenyérért sorban állót), vonatról,
állomásról, fogházakból (bentlévő rabokat és fegyőröket), orvosi rendelőkből (orvost és
beteget), kórházakból, klinikákról az orvosokkal együtt az ápolókat és betegeket. - A 2002-ig
föllelt dokumentumok és a túlélők tájékoztatása alapján 1862 helységből 101.686 ffit, 29.212
nőt, össz. 130.898 személyt hurcoltak el ~ra. Do.J.
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Málenykij robot
A Wikipédiából, a szabad enciklopédiából
http://hu.wikipedia.org/wiki/Málenykij_robot
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